
 

 

Către: Consiliul Național al Audiovizualului 
 
Nume post: B1 TV 
Tipul postului: TV 
Data difuzării emisiunii: 1 decembrie 2015 
Ora difuzării: 23:00 
Denumirea emisiunii: Lumea lui Banciu 
 
Asociația ActiveWatch sesizează Consiliul Național al Adiovizualului în legătură cu emisiunea 
Lumea lui Banciu difuzată de către postul de televiziune B1 TV în data de 1 decembrie 2015, 
ora 23:00. 
 
În cadrul emisiunii sus-menționate, realizatorul ei Radu Banciu, a discutat despre tentativa de 
atentat terorist dejucata de catre SRI/ DIICOT. Astfel, in cadrul emisiunii realizatorul ei a facut 
mai multe afirmatii cu privire la minoritatea maghiara in ansamblu. Cele mai importante sunt 
urmatoarele: În cadrul prezentării proiectului UDMR, realizatorul emisiunii a facut 
maiprezentat eventualele consecințe ale aprobării acestuia, făcând o serie de afirmații grave 
și alarmiste menite să inducă o panică nejustificată în rândul opiniei publice românești. Astfel, 
Radu Banciu a afirmat următoarele (selecție de citate): 
 
E tot un fel de ISIS și ăsta numai că de mai mică amploare pentru că fiecare e cu rasa lui. 
Maghiarul este extremist în totalitatea lui. Nu poate să spună un maghiar că nu are în gena 
lui chestia asta. Dacă i se activează gena, maghiarul este extremist. A se vedea relațiile pe 
care le au cu toate țările frontaliere, mai puțin cu Austria pentru că acolo știm care sunt 
motivele.  
 
Deci este un extremist notoriu, la fel ca musulmanul. Maghiarii sunt cu toții la fel. Ați văzut 
cum îi tratează pe europeni, care este poziția Ungariei față de Uniunea Europeană. Sigur, nu 
sunt la fel de curajoși, au o doză de lașitate. Ei nu sunt cei mai curajoși dintre cetățeni. 
 
În opinia noastră, au fost încălcate următoarele prevederi ale Deciziei nr. 220 din 24 februarie 
2011 privind Codul de reglementare a conţinutului audiovizual: 
 

 
 
Art. 64 
(1) În virtutea dreptului fundamental al publicului la informare, furnizorii de servicii media 
audiovizuale trebuie să respecte următoarele principii: 
 
 

b) Informarea cu privire la un fapt sau eveniment să fie corectă, verificată și prezentată în 
mod impartial și cu bună credință. 
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Art. 66  
(1) În programele de știri și dezbateri, informarea în probleme de interes public, de natură 

politică, economică, social sau culturală, trebuie să respecte următoarele principii: 
 

 
a) evitarea oricăror forme de discriminare. 

 
Pe tot parcursul emisiunii, minoritatea maghiară a fost prezentată ca fiind un pericol la adresa 
etnicilor români. Se poate înțelege din modul în care a fost zugrăvită de către realizatorul 
acesteia că toți maghiarii din România ar nutri sentimente de ură față de români și că 
intenționează să comită comita atentate teroriste pe teritoriul Romaniei. (Este ca și cum ai 
pune niște căprioare în cușca leului). Considerăm, de asemenea că, prin intermediul acestei 
emisiuni, realizatorul ei supune întreaga minoritate maghiară unui tratament injust și 
degradant, fapt sancționat și de către Ordonanța nr. 137 din 31 august 2000 privind 
prevenirea şi sancționarea tuturor formelor de discriminare. 
 
 
 
Vă rugăm să analizati dacă în cadrul emisiunii Lumea lui Banciu au fost încălcate prevederile 
Codului de reglementare a conținutului audiovizual menționate mai sus. 
 
Cu stimă, 
Radu Raileanu, 
Coordonator al proiectului NetRangers impotriva Intolerantei 

 
 
 

 


